

我市出台一揽子政策

# 促进中小企业高质量发展

本报讯(记者 赵文静)12月7日,市政府办公厅发布《关于促进中小企业健康发展的实施意见》,进一步优化中小企业发展环境,促进中小企业高质量发展。

## 改善发展环境

坚持对大中小企业平等对待,进一步放宽市场准入,清理、取消不合理前置审批事项,全面实施市场准入负面清单制度,推动“非禁即入”普遍落实,最大限度实现准入便利化。

提升政务服务水平,继续推进商事制度改革,将企业开办时间压缩至1个工作日内,项目环评审批时限压缩至法定时限的1/3以内,简易注销即来即办。

全面推行“双随机、一公开”监管和信用监管,依法保护中小企业合法权益,切实打造良好营商环境。

## 优化融资服务

全力打造多层次金融服务体系,着力破解中小企业融资难、融资贵问题,引金融活水助力民营企业及中小企业茁壮成长。推动融资政策落实。重点支持小微企业500万元及以下小额票据贴现。支持银行业金融机构发行小微企业贷款资产支持

证券,将小微企业贷款基础资产由单户100万元及以下放宽至500万元及以下。将单户授信1000万元及以下的小微企业贷款纳入中期借贷便利的合格担保品范围。实施民营和小微企业金融服务“百千万”三年行动计划,加强对“专精特新”企业融资支持。

丰富企业融资模式。实施民营企业债券融资支持工具,积极推广知识产权质押融资,鼓励银行业金融机构建立无还本续贷“白名单”制度。

鼓励上市直接融资。对本市企业申请在境内外上市融资的及对本市企业通过境内外资本市场发行债务融资工具、资产证券化产品及通过股权投资、债权投资等形式引进保险资金且符合相关投资方向的,按照相关规定给予补助或奖励。

优化融资增值服务。逐步实现对单户担保金额500万元及以下的小微企业收取的担保费率不超过1%,对单户担保金额500万元以上的小微企业收取的担保费率不超过1.5%的目标。

## 强化财税支持

发挥财政资金引导作用,设立中小企业发展专项资金,用于支持中小企业公共服务

体系、融资服务体系建设及“专精特新”中小企业发展等。改进财税对小微企业融资的支持,落实小微企业普惠性税收减免政策、增值税改革政策。

加大政府采购支持中小企业力度。采购限额标准以上、200万元以下的货物和服务采购项目,400万元以下的工程采购项目,适宜由中小企业提供的,采购人应当专门面向中小企业采购。超过200万元的货物和服务采购项目、超过400万元的工程采购项目中适宜由中小企业提供的,预留该部分采购项目预算总额的30%以上专门面向中小企业采购,其中预留给小微企业的份额不低于20%。

## 加快创新发展

完善创新创业环境,促进科技成果转化。发挥企业创新主体作用,对基础研究和公益性研究投入比例符合条件的给予资金资助。引导“专精特新”发展,力争到2022年培育认定“专精特新”中小企业1000家以上,推荐一批主营业务突出、竞争力强、成长性好的“专精特新”升级为“小巨人”企业。对认定为国家“专精特新小巨人”、“省”“专精特新”的企业分别给予50万元、30万元的

一次性奖励;对认定为市级“专精特新”的企业,鼓励各开发区、区县(市)给予适当奖励。

推动小微企业园建设,数字化赋能中小企业。实施万家企业上云工程,通过财税支持、政府购买服务等方式引导和支持“企业上云”。

## 深化服务保障

完善公共服务体系,对首次认定的国家、省级示范平台和基地分别给予100万元、50万元的一次性奖励,对认定的市示范平台和基地,鼓励各开发区、区县(市)给予适当奖励。

依托信用信息共享平台建设企业融资综合信用服务平台,推进开发“信易贷”等金融产品服务。建设创业投资大数据平台,为创业投资和创业企业投融资提供对接服务。

实施“郑州人才计划”“优秀企业家领航计划”,依托优秀民营企业“综合素质提升班”“专精特新”中小企业高层次研修班、“创业创新成长班”等项目组织中小企业经营管理人员轮训。

降低企业用地成本,全面落实工业用地弹性年期出让制度,积极推进“标准地”模式,探索实施带“施工图”供地。

# 樊振东孙颖莎夺得WTT男女单桂冠

新华社新加坡12月7日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)世界杯决赛7日晚在新加坡落下帷幕,一周前刚刚在休斯敦世乒赛上加冕世界冠军的24岁国手樊振东4:1击败18岁的张本智和,夺得该项赛事登陆乒坛的第一个男单冠军。

此前率先进行的另一场对决中,刚满21岁的东京奥运会女团夺冠组成员孙颖莎4:2战胜队友王艺迪,斩获女单冠军。这距离二人的上一场对阵——休斯敦世乒赛女单半决赛才过去一周多,而王艺迪是在6日的半决赛中淘汰了奥运冠军陈梦才得以晋级决赛。

男单决赛中,面对此前曾有五次交锋的张本智和,历史战绩四胜一负的樊振东延续优势,只在第二局比赛中让对手以强攻扳回一局。第三局重整状态,樊振东以反手拧拉咬下关键分,此后便没再给对手留下太多机会,五局的比分是11:8、9:11、11:9、11:7、11:5。

此前“小胖”对阵张本智和的唯一一场败绩是在2018年,而二人的上一次交手还是在2019年的男子世界杯决赛,当时樊振东以4:2取胜。

夺冠后,樊振东表示很开心能够在高水平比赛中获得冠军,称自己“在决赛中得到了锻炼,收获了很多”。自东京奥运会男单决赛负于“大满贯”冠军马龙后,樊振东再没输过一场正式场合的比赛,连续摘取全运会、世乒赛和WTT世界杯决赛桂冠。

相比之下,日本华裔选手张本智和今年的大赛表现则颇为不顺,年少成名的他先是在本土奥运会上3:4不敌斯洛文尼亚的约奇克,止步男单16强,以二号种子身份征战世乒赛又在单打首轮即被淘汰出局。本次WTT世界杯决赛上,状态回归的张本智和接连战胜法尔克、黄镇廷和巴西名将卡尔德拉诺,直至决赛面对世界排名第一的樊振东。

# 郑州大剧院举行“剧院开放日”

本报讯(记者 成燕)近日,郑州大剧院首次举办“剧院开放日——非遗光影体验”活动,吸引不少市民沉浸在传统文化的浓厚氛围中。此次活动以视听结合、互动体验等多种形式,带领观众由浅至深地深入观看、了解、体验、感受剧院光影演出的独特魅力。

此次,该剧院共选取50组家庭参与体验活动。工作人员精准策划推出参观剧场、剧院礼仪科普、免费看电影、参与后台演出等多个环节,让观众切实体验到剧场和舞台的魅力。尤其是演出结束后进行的观众体验手工制作皮影环节,激发了小朋友的浓厚兴趣。此次活动拉近了市民与剧院的距离,让市民体验生活与艺术结合所带来的获得感和幸福感。在参观音乐厅时,不少观众对“世界乐器之王”管风琴产生浓厚兴趣,希望郑州大剧院能多引进管风琴系列演出及活动。据了解,2022年1月2日,《李艺花管风琴独奏音乐会》将作为管风琴首场演出在大剧院举办。

# 《雄狮少年》郑州路演

本报讯(记者 秦华)12月6日下午,国产现实题材动画电影《雄狮少年》在奥斯卡大上海影城举办影片交流会。监制张苗与“抢鲜”观看了影片的观众、媒体等分享了拍摄背后的故事。

《雄狮少年》讲述了被人嘲笑、不被看好的留守少年阿娟,在一次机缘巧合下,得到与他同名少女的鼓励后,下定决心与好友阿猫、阿狗组成雄狮小队,一路跌跌撞撞、最终创造奇迹实现梦想的热血励志成长故事。

舞狮,是国家级非物质文化遗产之一,但这类题材除了早年的武侠片外,鲜少有人触碰。作为近年来为数不多的现实主义题材动画,《雄狮少年》延续优秀国产动画的“国风”基因,把舞狮文化融入少年追梦的故事里,让观众在跟随少年成长的旅途中,更能感受传统文化的独特魅力。

幽默而热血的剧情,让人笑中带泪的故事、精美考究的画面……影片将励志、成长、喜剧等类型杂糅在一起,既有好笑逗趣的幽默片段,又有酷炫十足的“雄狮争霸”;既是成长坎坷的少年崛起故事,也是平凡小人物的追梦之旅。观影中,《雄狮少年》俘获了许多观众的心,观众盛赞影片“具有浓烈的现实寓意”“制作精良,细节到位”。

据悉,《雄狮少年》将于12月17日全国上映,并将于12月8日到10日开启全国25城大规模点映。

# 新创豫剧《王熙凤》登陆河南艺术中心

本报讯(记者 成燕文/图)今晚及12月10日晚,郑州市豫剧院新创作《王熙凤》、经典名剧《风流才子》将在河南艺术中心大剧院上演。

据了解,成立于1955年的郑州市豫剧院一直坚守传统文化阵地,创作出《风流才子》《斗笠县令》《老子儿子弦子》《琵琶记》等一批获得“文华奖”“五个一工程奖”的精品力作,以及《大祭桩》、新版《白蛇传》等家喻户晓的经典剧目,涌现出王希玲、虎美玲等一大批知名豫剧艺术家。近年来,该院坚持创新与传承并重,一方面大力复排重排传统经典保留剧目,另一方面推陈出新,加大力度创作新戏,着力培养中青年人才。新创豫剧《王熙凤》由中国戏曲学院、郑州市豫剧院联合出品,由国家一级演员、中国戏剧梅花奖获得者张艳萍领衔主演,也是张艳萍考入中国戏曲学院表演系攻读硕士的毕业作品。该剧编剧为郑州市艺术创作研究院青年编剧张凌云,中国戏曲学院研究生饶翥。该剧是成熟表演豫剧艺术家与中戏青年才俊的首度携手创作,剧目一经推出获得广泛好评,参加了郑州市2021年“舞台艺术进乡村、进社区”等惠民演出活动。该剧取材于古典名著《红楼梦》,选取“刘姥姥进大观园”“大闹宁国府”等章节,刻画了别具一格的王熙凤形象。该剧着力从为妻为母的角度深入挖掘王熙凤的内心,力求人物形象全面、丰满,营造出清新雅致的演出样式,力求别出新意又不失古韵。

豫剧《风流才子》于1989年改编自电影《唐伯虎点秋香》,是豫剧小生行当的代表剧目,也是郑州市豫剧艺术中心的经典保留剧目。2018年,郑州市豫剧艺术中心复排该剧,由王希玲亲授弟子、国家二级演员王凤琴主演。该剧剧情丝丝入扣,唱腔优美动听,突破了传统豫剧粗犷豪放的风格,呈现出清新细腻、高雅轻松的艺术风貌。其《作画》一折集戏曲、书画艺术为一体,艺术构思巧妙,舞台呈现精彩,至今仍是戏曲舞台上的经典片段,深受观众喜爱。该剧曾荣获文化部第三届文华表演奖榜首、河南省第三届戏剧大赛优秀剧目奖等多个大奖,在全国范围内有较大影响。河南艺术中心大剧院为支持豫剧事业繁荣发展,两场演出均定位为低票价惠民,旨在大力推出郑州本地优秀剧目,让群众走进高雅艺术殿堂了解和欣赏豫剧。

又讯(记者 秦华)记者7日获悉,目前河南艺术中心已经复演,特推出特惠专场、五折观演、双倍积分、兑换好礼等惠民措施。



本次复演特惠专场为12月20日19:30上演的话剧《龙腾伶仃洋》,全场票价为30元/张,每人限购6张。该剧聚焦粤港澳大湾区建设工程,选取了人工岛上的台风抢险、始创人员“十三太保”的坚守、沉管安装的一波三折、大桥海底隧道最终完美接合等大桥建设中的典型事件,讲述建桥人如何克服重重困难、实现大桥顺利竣工的感人故事,全景式塑造了建桥工人、技术人员、指挥协调群像形象,是一部大工业题材的现实主义话剧作品。

三台演出参与五折观演活动,分别是:12月22日上演的马条《飘·谣》2021巡回演出郑州站、12月22日上演的《聆响·行歌》极致之美音乐朗诵会、12月29日-30日上演的话剧《太行》。

此外,河南艺术中心还推出会员购票积分翻倍、五折兑换积分好礼等活动,感兴趣的读者可关注河南艺术中心公众号获取详情。

# 电影《误杀2》开启预售



面楚歌”版海报,并宣布正式开启预售。林日朗(肖央饰)劫持急救中心的初衷首度被揭开,也将各方的紧张对峙和层层冲突呈现得淋漓尽致,引发了观众的好奇与期待。

全新曝光的“爸爸的愿望”版预告片以一首生日快乐歌的音乐盒旋律开场,一面是一家三口欢快参加校运会的幸福笑脸,一面是银行枪击惨案的凶猛画面,冲击力十足。伴随着一声枪响,一个父亲的反击战开启,为了拯救自己的孩子,林日朗不惜劫持急救中心,只为夺回救命的心脏。随之而来的激昂背景音乐中,画面陡然一转,枪袭医院、急诊暴乱、雨中

对峙等激烈场面精彩上演。预告最后,虚弱的孩子躺在病床上,透露出对生命的渴望……面对这场困局,“爸爸的愿望”能否实现,精彩值得期待。

“四面楚歌”版海报中,大量抗议示威的路人群情激昂,林日朗手中握枪肃然伫立,神情决绝冷漠,仿佛对即将到来的命运严阵以待。警察张正义(任达华饰)、妻子阿玲(文咏珊饰)、记者李安琪(陈雨锶饰)、医生达马(宋洋饰)、萨丁(李治廷饰)几位主要人物则与游行的蜂拥人潮逆行而立,他们神情紧绷,被各色人团团围住,仿佛想要凭借自己的力量冲出重围。而仅凭这寥寥数人的微薄力量,能否蚍蜉撼树出奇制胜?为爱的人,再奋不顾身一次!

《误杀2》由肖央、任达华、文咏珊、陈雨锶、宋洋、李治廷主演,全新角色演绎全新的父爱故事,展现极端条件下个人的选择,引发对人性深度拷问。

影片将由IMAX专利的数字原底翻版(DMR)技术转制为IMAX版本,将登陆全国超720家IMAX影院。同时,影片还采用了杜比视界和杜比全景声技术,将在全国杜比影院和杜比全景声影院和大家见面。12月17日点燃贺岁档。

## 奋斗百年路 启航新征程

## 巩固拓展脱贫攻坚成果

本报讯(记者 武建玲)当一方水土养不好一方人,易地搬迁成为贫困群众跨越式发展的根本途径,也是打赢脱贫攻坚战的重要途径。我市通过开展技能培训、发展特色产业等举措,做好易地搬迁后续扶持工作,持续巩固易地搬迁脱贫成果,确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。

“十三五”期间,我市易地扶贫搬迁1421户5649人,涉及所辖登封市、新密市、新郑市、巩义市4个县(市),其中,搬迁人口超过800人或500人的集中安置点有4个,分别为:登封市唐庄镇中心社区安置点、登封市君召乡雨露社区、登封市石道乡西社区、新密市平陌镇香山社区洧源小区;搬迁人口低于500人集中安置点是新郑市具茨山社区安置点。巩义市分散安置167户579人。

搬迁只是方式,脱贫才是目的。搬得出的问题基本解决后,后续扶持最关键的是就业。乐业才能安居。解决好就业问题,才能确保搬迁群众稳得住、逐步能致富。

自搬迁群众入住后,我市扎实落实就业帮扶措施,定期组织人员进村入户开展政策宣讲、职业技能培训、推送就业岗位等服务,建立搬迁户转移就业信息台账,对就业情况进行动态监测,确保就业就稳就业;因户施策,逐户制定产业扶持措施,确保每个搬迁户都能享受到一项以上产业帮扶措施,实现搬迁一户、稳定脱贫一户的目标。

为促进搬迁群众就业,我市在安置点建设相关产业园区或生产基地,吸纳搬迁家庭的劳动力就近就业。登封市在安置点建立配套服装生产基地、特色种植园区等,通过资产折股量化分红等长期稳定利益联结机制获得的收益主要用于支持搬迁群众发展产业、创业就业、发放公益性岗位补贴等,同时吸纳362名搬迁家庭劳动力就业增收。新郑市、新密市搬迁安置点位于镇区,周围加工业、餐饮业发达,就业机会大,搬迁群众中有就业意愿的劳动力全部就业,搬迁后生活质量明显提高。搬迁户原有承包土地大部分由企业(合作社)流转,流转的土地用于发展特色农业等,同时带动搬迁贫困户就业。

截至目前,我市搬迁群众中具有劳动能力的有3139人,就业2700人左右,实现有就业意愿的劳动力全部就业。

既要乐业,也要安居。我市不断完善安置点的基础设施和公共服务,社区道路、安全水设施、电力设施等基础设施完备,公共服务设施配套建设有老年活动中心医疗卫生室综合楼、党建便民服务中心活动室、公厕及监控室等,幼儿园、小学、初中及卫生室均在安置区附近。搬迁户可以在安置区就近办理与生活密切相关的手续,可以在附近的医院(诊所)看病,子女也可在附近学校就读,收费与当地居民无差别。

下一步,围绕搬迁群众“稳得住、有就业、逐步能致富”的目标,我市将继续把易地扶贫搬迁后续扶持与乡村振兴和新型城镇化战略实施统筹推进,以搬迁安置点为载体,以搬迁群众为主体,按照精准施策的原则做好后续扶持,多渠道促进就业,强化社区治理,有效防止因灾返贫致贫,推动搬迁群众与所在地居民享有一体化、均等化的基本公共服务,帮助他们完全适应新环境、融入新社会,着力将搬迁安置点打造成脱贫致富的“新支点”、乡村振兴的“新起点”、城乡融合的“新亮点”。

# 嵩山龙门热身平青岛

本报讯(记者 刘超峰)12月7日下午,河南嵩山龙门与青岛队在上海康桥训练基地再次进行一场热身比赛,凭借马兴煜和多拉多的进球,最终嵩山龙门与对方战成2:2。这也是联赛第二阶段开始前球队的最后一场热身赛。

本场比赛,嵩山龙门率先派出大部分主力登场,第13分钟,王上源任意球,舒尼奇后点将球摆渡回中路,马兴煜劲射破门,嵩山龙门1:0领先。第21分钟,王上源中场送出直塞,图雷左路带球横传门前,多拉多中路包抄破门,再下一城。上半场河南嵩山龙门2:0领先青岛队。

易边再战,河南嵩山龙门换上替补阵容,给对手不少射门机会,青岛队由亚历山德里尼和朱建荣在第50分钟和第63分钟连进2球,将比分扳平。最终河南嵩山龙门2:2战平青岛队。

这场热身赛之后,嵩山龙门将全力备战即将12日开战的中超联赛,首个对手是实力相当的大连人。

# 郑州市棋牌协会队获省桥牌团体赛亚军

本报讯(记者 陈凯)经过3天激烈角逐,“智慧中原”2021年河南省桥牌团体赛日前在平顶山市鲁山县落幕。南阳市卧龙队、郑州市棋牌协会队、鹤壁队分获本次比赛前三名。

本次河南省桥牌团体赛,由河南省社会体育事务中心主办,河南省桥牌运动协会等承办,共有来自全省16支队伍的近百名桥牌爱好者参赛。赛事在网上实时公布成绩,并在线实现单桌延时转播,以便不能到场的爱好者的爱好者观摩。值得一提的是,参加本次比赛的16支队伍中有4支高校学生队伍,他们的参赛进一步提升了我省青年牌手的实力,积攒了比赛经验。

# 省五子棋锦标赛落幕

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省社会体育事务中心获悉,“智慧中原”2021年河南省五子棋锦标赛,12月5日在绿城郑州落下帷幕。最终,各别组名次各有归属。

本次河南省五子棋锦标赛,由河南省社会体育事务中心、河南省棋类协会主办,郑州市体育分会、郑州市棋牌协会承办,设有成人男、女组,成人业余组,少儿公开组,少儿业余U15、U12、U10、U8、U6组,成人业余组,少儿公开组,少儿业余U15、U12、U10、U8、U6组等组别。共有来自全省各地的近260名五子棋高手汇聚绿城参赛,“烧脑”拼智慧。本次比赛严格按照疫情防控相关要求,确保每一位选手安全参赛。

多措并举 做好易地搬迁「后半篇」文章